

ről futtak ma egy könyörgés zsolnárt a nagy nemzeti kormányhoz, mely — amint mondták, — az ő érdekeik védelmére van hivatala. Nem elég már a csendőrszorongó, a rendőrkár. Vissza az úri székek, a kereszt, s az áldott jó meggyőződés, példát, itt az idő, most vagy soha, mert kivárgott a reakció bimbója, a nemzeti kormány tulipánjával.

Dereat a felorgatóknak, statárúmat a bőrze zsidóra, mert így kívánja ezt a gyapasz gróf ő kirallencia: Zaidensky Róbert, a magyar gabona uszora koronázatlan király.

Ma volt vége a cécnának a város házában, ahol utolsó ülésüket tartották az Alvinczy puszkák és az olmosbortok visszamaradt mumái. Rubinek Gyula vitte a szót s határozati javaslatot nyújtott be, melyben a mezőgazdasági érdekvédelem címén az urizskek vissza állítását követelte. A határozati javaslatot természetesen nagy diadalral fogadták az ezerholdosok s különösen a gyapasz gróf hadonaszott teljes erővel a székek után.

Utána E r ő s s Reszó a kocsubai román parasztok atyai jöltevéje kívánja visszaviztatni az erdőtervény utasításait, mely megiltítja az erdőterületek legelőre való átalakítását. Hogy mennyire valószínűleg meg az éveket a valóságba a püspökség fő-lő hajsztára, arról a kocsubai beszédhétenek, akiknek szájából az utolsó fal kenyeret is kivette a legelő területek beerdősítésével. Ez az igaz agrárius hipokritaság.

A cécz végező, a vadászati ügyek uj erőt gyűjtöttek Nagyváradon arra a harcra, melyet az uj modern Magyarország ellen akarnak megvívni. A radikálisus egész erejére van szükség, hogy véres fejjel rohanjanak vissza az ezerholdosok az uj Magyarország bástyafalait alól.

A püspökség panamája.

A pénznek nincs szaga.

Miért barátokotk Radu püspök?

Nagyvárad, szept. 19.

(Saját tudósítónktól.)
A papság tudvaleg nem igen válogatos eszközeiben. Nemcsak a jezsuiták, hanem mindenféle rendi és rangu papoknál is jelazva, hogy a cél szentesítés az eszközeik. A papok célja pedig a népbűntetés, s ennek eszközeül pedig a vallási fanatizáláson kívül felhasználják a különböző fajta panamákat és az alkohol mérget is. Az agrárius cécz alkalmából képtelen a papságnak utóbi egy panamáját, melynek szerzője a nagyváradon román püspökség.

Radu püspök tudvaleg erősen barátokotk Darányi Ignác földművelésiügyi miniszterrel, annak nagyváradit tartozkodás idején. Az erős sürítés a miniszter körül olyannyira feltűnt, hogy nagyon sokan megsejtették a nagy barátokos mögött régi panamát, melyet tudósítónk a következőkben derített föl:

R a d u Demeter nagyváradit püspök kerést intézett a földművelésiügyi miniszterhez, hogy engedélyezze a püspökség tulajdonát képező h o l l ó d - v e n t e r i kétszázötven

katasztrális holdnyi erdőterület kiállítását. Az erdő a törvény szerint csak oly feltétellel szabad kiirtani, ha hasonló nagyságú kopár területet fásítanak új helyébe.

A püspökség erre merészet és naivitást mondhat, arra kért a minisztert, hogy a Belsőügy mellett levő 125 katasztrális hold szilvást tekintse erdőterületnek. Ebből a szilvából árasztja szét a püspökség az alkohol mérget, hogy annál erősebb tarthatassa kezébe a különben is elbűntött népet.

Így aután ha ez a panama sikerül, háromszor hasznos is ér el a püspökség. A 125 holdnyi szilvást erdőterület címen jóval alacsonyabb földadót fizet. Mint üzemszerv szerint kezelt erdő után a közösi pótadónak csak felet fogja fizetni, s így a pálinkánál kétszeres, sőt háromszoros haszna lesz.

Ez a tíka annak a nagy barátokotkának, melyet Radu tansított Darányi Iránt s a nagy atya, a híres Náci papa buznyára telített a püspökség kérését. A nép pedig fizet, több adót, több pótadót, a papoknak pedig több pénz jut, hogy annál inkább hajszálják a bűnös világi élvezeteket.

A militarizmus halottja.

Tüntetés n temetésén.

Megindult a vizsgálat.

Nagyvárad, szept. 19.

(Saját tudósítónktól.)
Vigáz, tisztelő! s megindult a temetési menet a halotus házból A militarizmus, mely ol pompával temeti a halottját. Disszidárad halad a virágoktól borított koporsó után s a disszidárad elő sorában ott lépnek szabályos katonai lépésekkel Asztalos tizedes, akinek kínzásai elől halába menekült a szegény közkaton.

Ma temették a militarizmus halottját. Csak Dezső nagyváradit betűszódt. A temetés katonai pompájú megzavarta a tüntetés, melyet a militarizmus kegyelenségei s a bíróság Asztalos tizedes ellen rendelték az áldozat régi munkás-társai.

A nagyváradit betűszódmunkások hatalmas vörös szalagos koszorú helyzetek a koporsóra s testileg-ileg kísérték ki a halottat a helyszínről kórházba a temetőig. Ezenbe úgy barátokotk, hogy néma tüntetéssel fejezik ki undorodásukat az ilyen fajta katonai kegyelenségek ellen, melyek halálba idézték a szegény Csák Dezsőt is. Később azonban, amint észre vették, hogy a menet élén ott halad Asztalos tizedes, akinek kegyelenségeiről annyit beszélt Csák Dezső, úgy barátokotk, hogy hangosan fogják kifejezni megvetését a brutális kájejár ellen.

Amikor beeresztették a dezokoporsót a sírgödör fölé, leontott rájuk dübörgőleg mindenki belelevgyult a munkások kiáltása.

— Le a militarizmusmal,

— Le a hadsereggel.

A tisztek némán hallgatták a tüntetés, mintha ők is egytűntettek volna a munkásokkal, akik a militarizmus áldozatában, munkástársuk halálát fájlaták.

Amint visszaadult a disszidárad a temetőből, lángoló düvel fordultak a munkások a bűnök ügye alatti szinte öszerrokkadó Asztalos tizedes ellen.

— Ez a gyilkos!

— Ez öle meg.

— Ó volt a gyilkosa.

— Gazember kiáltások hallatszóttak mindenfelől. A tisztek meggyorítottak lepteiket, de egyikenek sem jutott eszébe, hogy megzoltja a munkások jogos felháborodásának kitörését.

Végül is egyik tiszt odaszólt a munkásoknak, hogy megindították a vizsgálatot a brutális tizedes ellen mire a tüntetőik széteszöltek.

A vizsgálat tehát megindult, hogy milyen lesz az eredmény, az elődigi tapasztalatokból előre is következtethető.

Bérczi Béla tragédiája.

Miért lett öngyilkos?

A rendőrtanácsos vádlétele.

Nagyvárad, szept. 19.

(Saját tudósítónktól.)
Bérczi Béla öngyilkosságának híre kora szenzációkeltő országosra ser. Nem volt tán feltétlenül kedvelt kolléga, de mindenki becsülte kiváló talentumát. Ma pedig egyből sem beszélnék, mint arról a két levélről, melyet Andrásy Gyulához és Gajary Öndönhöz intézett az öngyilkos rendőrtanácsos. A fájó levél irtozza, hogy Zeysig-ügyre előzve így ír:

„Ezen igazságtalan és lelkiismeret ellen eljárás sulya miatt erősen öszerrokkadt és miután több se élelem se nappalom nem volt, a halálban keresnem mekkorult. Hogy miért és kinek elől értékben ez a lelki ismeretlen hajzsa, több macart előttem. Barátimnak és az embernek általában az a véleménye, hogy a Zeysig-féle röpírának és az ennek feladására körül kifejtett kötelese tevékenységnek vagyok az áldozata.”

A r e s s y Gyula prófétus pedig egyből kiözt így ír:

Ha ez igaz, úgy ezen szent pilanlatban, midőn az Isten áldozatának küszöbe előtt állok, a hol földi tettemiről számot kellend adnom, nyugodt önérettel mondhatom Nagy-műtősségnek, hogy akkor a jogszolgáltatás szent nyelven vétanúságot haltam; mert én a Zeysig-ügyben, igaz, hogy felelő és minden mellékleteket nélkül, de a képzeltet legnagyon óvatosság és körültekintéssel és a legridegebb objektívítással, csak törvényes köteleseget teljesítettem.

Ha nem a Zeysig-ügyben kersendő a felettes hatóságom részéről velem szemben követett lelkiismeretellen hajza indoka, akkor a Nagy-műtősség boldogsága van hívata azon probléma kulcsát megtalálni, mely olyan rendőrtiszttől várt, tét kívánva áldozatul, ki a közösgálat érdekében éjlett nappalá téve, köteleseget mindenkor a legnagyobb odaadással és lelkiismeretességgel teljesítette.

Kérdéstem, hogy a család is hozzájárult elhatározásához. Aztán a lapok támadásai is elkeserítették a

hiu embert. Aztán tudta, hogy ha a jelenben nincsen is baja, a jövőben reménye nem lehetett.

Azonban ez nem volt minden. Családi kellemetlenlégek is közrejátróttak. Bérczi újabb hitátlagsága nem volt boldog, mert a rendőrtanácsosnak igen sok pénz kellett. Az özevgy mondatra.

„Er war ein guter Mann... aber... aber!...“ Úszorászta aztán hozzátette, hogy kissé könnyben bánt a pénzele.

Róvid kázelelete dacára már garzonlakást tartott a Rottebiller-utca 33-ik szám alatt, még pedig egy nyomorult kis legénykával.

A temetés iránt intézkedés még nem történt. Várják Bérczi fiának megérkezését.

H I R E K.

A vármegye közgyűlése.

Ma déliótt tartotta meg Biharvármegye törvényhatósági bizottsága Glac Antal főispán előnölete mellett rendes özi közgyűlést. Az ülés egyetlen jelentős mozzanata a tulipán-mozgalom leintése volt, melyről lapunk más helyén emlékeztünk meg.

A magyar Panama-csatorna.

Az a csatorna terv, melyet Vörös László volt kereskedelmi miniszter kezdeményezésére nyomán Kossuth Ferenc igazgyskei megvalósítani, nemcsak nagyságánál, hanem az úgy háttérnél fogva is panamát méretekre tettazott. A családi érdek ugyanis azt kívánja, hogy az eredeti tervről s a kőz érdekeiöl előterőleg ne Csongrádól legyen a csatorna egyik torkolata, hanem ott, a hol Kossuth Ferenc atyafiságának, a Bonyországyaknak van a birtoka. A csongrádiak most tiltakozni kívánának ama törekvés ellen, mely Panama csatornát akarja átlatikálni a Duna-Tisza csatornát. Nagyváradot szintén érdekel ez az eset, mert ha Csongrádnál lesz az egyik torkolat, a csatorna sokkal könnyebben lesz megvalósítható Nagyváradról. A csongrádiak alapsán épen ezért megkívánja Nagyvárad város törvényhatóságát is arra az érdekekre, melyen szeptember 26-án az érdekelte vármegyék fognak tiltakozni a kereskedelmiügyi miniszter panama terve ellen.

*Morányi ut egy tanár ellen.

Rehá k Pál a szonlati igaznizumának hosszu ideig volt tornatanára. A tornavizsgálatnál nagyon szépen sikerült, az ifjúság testi nevelése a felelőlete alatt előre haladt, úgy, hogy felette hatóságai nagyon meg voltak vele elégedve. Tanár-társai szemében azonban bün, egterve bün volt az ő szocializmusága és minden eszközt megzradtak, hogy mikor Rehá k szülnidőben Nagyszalonától távol volt, tanár-társai hatóságöl összeltek és minden tudomány nélkül új tornatanárt választottak. Történt ez a tulipán jegyében s nevezetük az eszmék nemcs baráncak.

Hatóságilag engedélyezett végeladás

Kassovitz Fülöpnél

a Zöldfa-utóán, Holmann Lipót és a Párisi nagy áruház között.

Üzlet felosztás, mint az összes raktáron levő FÉRFI- FIU és GYERMEK ruhák, valamint lábszákok, városi és utazó bundák minden elfogadható árban kerülnek eladásra. Kérem a vevőközönség szives meggyőződését.

A berendezés olcsón elapó.

*** Visszaautasított vám-díj-sabályzat.** A gazdasági tanácsos javaslatja alapján nemrégiben új vám-díj szabályzatot alkotott a nagyvárosok számára. Az új díjszabás mértékben alkalmas arra, hogy a leginkább szükséges áruciklokat még inkább megdrágítsa a nagy vántételekkel. A díjszabást felterjesztették a miniszterhez, aki ma hosszabb leirában értesíti Nagyvárad város közönségét, hogy az új vám-díjszabást nem hagyja helyben.

*** Munka áldosata.** Diószegről jelenté tudósított, hogy ott M a t a i Sándor negyvenhat éves szántóvetőt az ekébe fogott lovak egyiké agyongrúta. A szerencsétlen ember rögtön szörnyen halt.

*** A bürokrácia diadala.** A bürokrácia ostohaigazra élénk világságát derít az eset, amely ma történt meg egyik Zoldfa utcai kereskedővel. A kereskedő egyik számlájára elfelejtette a két filléres belyegot felragasztani s ezt valamelyik jó orru főnác megszagolta. Nosza fogja magát s meglelezve a szomszéd, fizetési megbízást küldetett az adóhivatalra, melyen felszólítja a kereskedőt, hogy 2 mond két fillér hírszépénst 80 nap alatt amall is inkább fizessen be a nagyváradi adóhivatalhoz, mert ellenében 15 nap lejárta után őt szárazkos késedelmi kamattalok hájták be rajta. A két filléret kúldék már hozzá posta útján egy fillér értékű nyomtatványt, így a kincstartak a két fillér már honyán 10 fillérré van. A kereskedő most már megvárja a végrehajtást, hogy megállassa azt a határt, amely pontig elér a bürokrácia rovádtó ostobaaga.

*** Barak a Szent-László-téren.** A Fekete Sas építelenék lebonntásával a kereskedők, akiknek bolthelyiségi a régi házból voltak, más földel után néztek. B l a y e r József droguerista azonban nem kapott helyiséget a így november elejéig kezdve halajktalanul lesz üre. A d o r i a n Emil és K u r t l a n d e r Ede, a Sas építelenék tulajdonosai, ma kérészt adtak be az iránt, hogy engedje meg nekik a város a Szent László-téren, egy barak építését, amelyben elhelyezhesék B l a y e r József üzletét.

*** Halott a dínyföldön.** A Barmot puzata melletti dínyföldön, mint az E l ö r e tudósítója jelenti, halva találtak S z u c s Ferenc nevű emgert, amely illyen lakost. Az aggyasztányt valószínűleg szivszélhűdés ölte meg.

*** Gyűjtik a pör költségeit.** Békés-Csabárd jelenti tudósított: A c h i m L. András hívei a mai napon elhatározták, hogy a petíciós szulys költségeit gyűjtés után teremk elő, ezzel is dokumentálndó A c h i m L. András iránti ragakodásukat. Eddigelő — kisvizsgórt hírek szerint háromezer korona van együtt.

*** Táncoinótást megnyitás.** Kovács Lívadar ballémeister, a m. kir. nagyváradi honvédelmiaprotikola és az Ország-zárda táncosnára e hó 22-én nyitja meg 3 óra terjedő táncinótást a Zöldfa utcai nagyteremben. Az oktatás felolúli az egész korozozárfiai táncművészetet és a test aszethítik. — Boston tanfolyam. — Elfogad novendékeket a magasabb táncművészetre (ballétre) való kiképzésre is. Bolnalkozni és érkezhetseni lakásán: U r i - u t o s 17. sz. emelet. Ködön gyerekek, diák és felnöttek esti kurzusa. — Vilamos színház a korona kávéháznál. Nagy közönség látogata most a Szent László úti Korona kávéházat esténként, hol szelből zereb előképeket mutatnak be a közönség szórakozására. Minden este változatos műsorban gyönyörködik a látogató közönség egy, hogy aki szórakozni akar, bejötti díj nélkül keletkezést szerezhet magának. 5 2-10

TÜRVÉNYKEZÉS.

Két falu harca. Eldöröfűlték a csendőrfogyvórok.

A tenkei képviselőválasztás epilgona.

Az általános választások izgalmai között történt, hogy a tenkei 48 as H o r t h y párt kortesei kocsisorral behajtottak a választókerülethez tartozó T u l k a községbe, hogy onnan mintegy hetven választó polgárot Tenkére szállítsanak. Minthogy utjuk az ellenpártihoz tartozó K á s d o n v i t keresztült, megkérték a Tulkán állomásozó csendőroket, hogy utjukban elkísérjék. A csendőroket, noha szabályellenesen, vállalkoztak is a kíséretre. Kávd községen kocsisgerrel találkoztak.

A kocsiokon a nemzetiség Lázár Auré dr. párta i gyekezett Tenke felé. A nagy kavardában egy lövés hangzott el, amely a csendőroveszétőt Tóth Jánost könnyen horsolta. Erre a mellette álló csendőrkáplár tüzelt, egy ember holtan esett össze. A csendőroket folytatták a lövöldözést. Kos Mojszi a falu legtekintélyesebb embere minden áru meg akarta akadályozni a végzetést. A csendőroket el rohant. Megfogta kezüket és öntestével fette a mögötte álló népet. Egy újabb lövés volt a feletet, mely kezén sebezte meg az ősz férfit.

Mégis magának és hatóság elleni erőszak büntetésével védoia állott ma a kir. törvényesék előtt Kos Mojszi és 7 társa, névszerint: Kos György, Bertsey János, Márkás Mihály, Hergály Miklós, Opre János s Lupás János.

A kir. törvényesék M l y e Gyuia elnöklete alatt ma itékezett fölöttük. Tizenkét tanút hallgattak ki, a kiknek nagy része az érdeket H o r t h y párt kortesek közül került ki. Ezért is követelte a védő a bizonyítói eljárás kiegészítését, a mit a törvényesék azonban megtagdott. Dr. Lázár Márton kir. aligyzés rövid beszédben a vádlottak

megbüntetését kérte. Lázár Auré dr. szépen megkonstruált beszédben fejtegette a vádlottak ártatlanságát.

Késő este hirdette ki a törvényesék enlöke az ítéletet. Osszbüntetésül kapott: Kos Mojszi két évi fogságot; Kos György 1 évi Bertsey János 1 évi, Hergály György 1 évi, Márkás Mihály 8 havi, Hergály Miklós 6 havi börtönt és Opre János 3 havi fogságot. Lupás János ellen az ügyész elejtette a vádat.

Az ügyész megnyugodott, a védo ellenben semmiféle panaszt jelentett be a bizonyítói kiegészítésnek el nem rendelése miatt.

LEGUJABB.

Apponyi Egerben. Budapest, szeptember 19. Egerből jelentik: A p p o n y i Albert gróf ma a képviselőválasztás kiállítás megnyitására Egerbe érkezett. Elmondott két beszédet, ebédelt Samasánál, élelkezett a kienkálisokkal, végül megígérte, hogy meg fogja finomítani az erieik szesz érzékét.

Katonatrágó dia.

Budapest, szeptember 19. Eszékéről jelentik: Kovács Miklós 39 gyalogezredbeli önkéntes, Száva-Bródra való indula előtt, ahová a tisztvi vizsga letelése szándékozott, a vonaton föbőlette magát. Tettenék oka: roz minősítés.

Bizalom a panamistáknak.

Budapest, szept. 18. Marosvásárhelyről jelentik: A marosvásárhelyi „Szekely Társaság” P o l ó n y i Géza nek a Sebess Dénesnek az erdő panamistákkal szemben bizalmat szavazott.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény. I. FEJEZET. Egy furcsa tudós. (Folytatás.)

Hogy föl ne igazsaga a mérges betegot, Pilescbe megmelegítette a vizet és egy nagy kádba, mely a galvanzplasztikához szolgált, bele öntötte, kevés áramt adva hozzá, hogy jobb villanyvezető legyen. Egy rézhenger drótközel egy voltaoszlophoz volt erősítve, a másik rézhengernek dróta azouban a bádög-béleléshez volt csatolva.

Grillard urnak szokása volt, hogy elcsigézte rácsra fekdnd, mely a fürdőbe tettezt el célra. Keszével megfogta a két hengert és így a villamos áram a vizet és a testét átjárta. Beteg tagjai megorozongta a villamoság hatása alatt és a különös zsiabongás legalább pillanatsnyilag megszüntette fájtalmait. Az nap este új szeszéye támadt.

testének fogékonyaságát fokozni akarta az által, hogy azt alomfnyévre be-meszelte. Pilescbe hiába szabadkozott, kénytelen volt végre, egy vastag ecsettel a meztelenre vetkőzőt kilönc tanár testét teljesen be-masolni a hig folyadékbal.

Midőn a különös műtet véget ért, Grillard azt panacsoolta segédjének, hogy távozzék.

De a fürdő? — hebegett Pilescbe. — Azt elvégeztem magam is.

Pilescbe már megszokta a föltétlen engedelmességet és szó nélkül távozott, míg gazdája összegyörnyedve, réntingó lépteikkel a kád felé indult. Midőn azonban elhaladt az állványon álló fekete rajtábla előtt, ott maradt, hallgatódzózt, bezárult az ajtó a fiatal ember mögött, aztán egyik kezével egy az asztalon levő más falkepet, míg a másik kezével krétával a táblára másolta az irást.

A sorban írott betűknek nem volt semmi értelme.

Ezt elvégezve, a mozgó fekete kíséret odalépet a kádohoz.

Egy nagy üvegből valami fényes, jegescs szöföt öntött bele, majd meggyújtott egy sugárvetővel ellátott lámpát és a viztartó csapját kinyitva befeküdt a kádba.

Föllúzott térdekkel, összezsugorodva, csak a csontos arc látszott ki a vizből. Teljesen rátagadt egy fényes pontra, melyet a lámpa világossága egy estésen gömbön idézett elő. Az epekorát megdugató, merev szemekkel, teljes modoratlansággan egy fekdött ott, mint egy indiai takt és várt.

Nyomasztó csönd szállt a műhelyre Csak a fát patogásza a kályhában és a vékony vizszög orszögdedése volt hallható. A viztartóból folyton szivárgó viz már annyira növelte a kád tartalmát, hogy a tudós csukott száját már elepte a víz és csakos csontos orra, szeme és homloka látszott ki belőle. E merész élettelen test azonban teljesen ártéletlenül vált, Grillard kataléptikus állapotba jutott, midőn az esztós golyóra szegeste tekintett.

A viz azonban folyton nőtt és a csontos arcot teljesen elepte.

A vértelen hus felletlen pedig a villamos áram lassan, alatomosan működött és a savakat felbonvta, tapinthatatlan nékét elpor alakjában odagadot az ólom fönygörlőhöz és bevonta az egész testet.

II. Fejezet. *Botlenetes fölfedezés.* December 31-én, Szilveszter reggelén a Montage Sainte-Genéviève utcán, a fagyos kőd dacára, ellepte a járócska segegy, többnyire hivatalba siető férfiak és kőbőnyire fejű, a vásárra siető gazdasszonyok és családok. Két különös ruházatu férfi nagy léptekkel járt e sokkasság közt, de mivel e városnegyed nem volt épen az előzők világ alköszövénye, szeszény ötözteknek nem kellett föltűndni. (Folyt. köv.)

Klein Testvérek
női-dívat vászon áruház
NAGYVÁRAD.
Szent-László tér, holdas templom mellett.

Őszi szövet, mosó és selyemárnyokban legnagyobb választék.  **Elismert legolcsóbb árak.**
Ingyen adunk 400 korona vásárlás után egy 120 korona értékű, teljesen új varrógépet. 121 korona költségünk megtérítésével; már 120 korona vásárlással átengedjük a gépet tulajdonjogunk fentartásával.



STERN JAKAB első nagyvárad villanyórára berendezett Nagyvárad, Kert-utca 1. szám rész- és harangöntődéje



Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy évek óta fennálló jóhírnevű **bádogos és vízveszték üzletemet** bővítettem ki és **gázizzófény** készítővel ez üzletet átvoltam és azt is egy rendeztem be, hogy bármely **Acetylén** fejlesztő gépeimre és értesítem, hogy egész berendezéseket csillárok szállításával Tisztelettel:

STERN JAKAB
Nagyvárad, Kert-u. 1. sz.

5 8-20

Előre!

című lapban értesítem a t. közönséget, hogy özi kalapgyártásaim, angol, olasz, hazai, Pöhler és Ita st. és kir. kalapgyártó nyakgyártmányokból megérkeztek.

Reichard Áruháza,
Nagyvárad, Fő-utca.

15

Lapkihordók

férjak, nők és 15 éven felüli fiúk felvételmek az Előre! kiadóhivatalban, Zöldfa-utca 32. sz. (Nagyipácter székén).

Lokált keres bőven szobát fűtőszobával. Ajánlatok N. Teleky-utca 52. sz. S. A. címére a kiadóba.

Takarítónő

jó bizonyítványokkal kerestetik Szacsavay-utca 15.

Első nagyvárad cipő- és csizmagyár Moskovits Farkas és Társa.

Ajánlja elsőrendű kézimunka

cipő- és csizma

készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth-u. 4.
11 (volt rendőrség.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

A legkisebb apróhirdetés **40 fillér**. Minben az **4 fillér vastag betűvel** értesítést, Vidékről leveleiben is beklábilható az apró hirdetés. A díj meglehetősen költséges. Leg olcsóbb a postautalvány, mert az utalvány szelvényére a hirdetés szövege elír. Apró hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Nagyvárad, Zöldfa-u. 32. sz. a. (Zöldfa-utca és Nagyipácter székén).

Kökusz zsir 5 kilós postacsomag 5 K. Készen van **70** Készen van legújabb "Kökusz" zsir, fűtőolaj, hűtőolaj, hálkszervék, házikérek, fűzér áruk. Készítők: **STERN JAKAB**, Gyomorbajcsókának herélt kárpát **STERN JAKAB**, Nagyvárad, Nagypiac-utca 91.

Villamos csatlár bromból, 5 lánggal eladó, Hol? a kiadóban megadható.

Könyvet mérlegképes naponta néhány órai foglalkozást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Középkeres orvostudomány, ki a háztartás minden ágában jár, a ház uraknak mindenben segítségére lehet, csakis fájna vagy jusszik el, meg, nem nagy fizetést, de jó kámban megadható.

Fővárosi üzlet jó forgalmú helyen jó vendéglátó látogatót eladó családi viszonyok miatt eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Raport frissen érkezett üzlet kőszir, vízűtő, fűtőolaj, hűtőolaj, hálkszervék, házikérek, fűzér áruk. **Weisz Vilmosnál** Pálutca elején. Telefon 623.

Elegáns női ruhák alig használtva, igen olcsón eladó Szacsavay-u. 84. 11

Aki mint könyvet, segéd, munkás vagy bármely más munkában állat keres **Aki** házat, földet, szőlőt, szorgot, cserjéket, lótarat vagy lohatat el akar adni, vagy nyereket venni **Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőt, bonnet vagy nyelvmestert keres **Aki** kereskedelmi cikkeire, ipari termékeire vendéket keres **Aki** előnyös üzleti összeköttetéseket akar **Aki** kávést, borbát akar venni vagy ki akar adni **Aki** közölni akar valakivel valamit (elő- és utó) **Aki** biztos **ERŐRE** **apró hirdetési rovatát** igénybe veszi.

"ERŐRE" **apró hirdetési rovatát** igénybe veszi. **Kereset** kokkát és biztos sikert ér el **Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit **Aján** arra, hogy **ERŐRE** **apró hirdetési rovatát** igénybe veszi. **Minden** szó egyszerű beiktatása csak **négy fillér**.

Szegényeknek és állásmentőkül ingyen. munkásoknak.

A hatóság. eng.

Végeledás

már csak

október hó 15-ig tart.

Spitzer Testvérek

üzletében.

E rövid idő alatt az árak minden árért kiárultatnak.

Különösen olcsók!

a női legújabb **telőtők**, a vásznak, az összes mosó barchetek, női ruha kelmék, férfi ingek és szőnyegek.

Dr. POLITZER JAKAB
sanatoriuma és vizgyógyintézete
Nagyváradon Szilgyi Dzsóz-u. 7.
Bejárás és bunnakó betegnek **egész éven át nyitva.** **Kitűnő gyógyeredmények.** Állandó orvosi felügyelet. Olcsó árak. Penzio naponta (tűz és ellátás) 5 és 7 korona. — Prospektusul és felvilágosítást szolgát.
Dr. POLITZER JAKAB,
az intézet tulajdonosa és vezetője.

VERŐ EDE

Könyvnyomdája és papírkészítése

NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.
Telefon szám 824.

Modern iroda berendezések raktára.

NYOMTATVÁNYOK

üzletesen készíttetnek.

Apró hirdetések felvételnek
Ujvárosban: Nagyteleki u. Welntraut Mör; Szt.-László-téren; Berkes Mör, Kolozsvári-ut-cán; Huszár Adolf fiók kiadóhivatalokban, ahol lapunk egyes számai is állandóan kaphatók:

Kraus Jakab

cím- és cégfestő
Szacsavay-utca

ajánlja a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe

cím- és cégfestő

műhelyét,

mely szakban a legutánsabb árak, gyors és pontos kiszolgálással áll a t. megrendelők rendelkezésére.

4 **Telefon: 399.** 3-25

FIU: Bicsi mit harangoz?
Valamennyi gyermek jöjjön és vegye iskoláruháját

NEUMANN M. cégnél
cs. és kir. udv. szállító férfi, fiú és leánykorúna felene

NAGYVÁRAD, Kishíd-író, Léva-v. palota.
Kivánnatra eljegyzék.

Nyomatott László Ármán könyvnyomdájában Nagyváradon.

Kindja az „Előre” hirlapkiadó vállalat.